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Ata nº 1127 da Sessão Ordinária nº 1119 do dia 17 de Abril de 2017, do Primeiro 
Período Legislativo - Sessão nº 12 

Aos dezessete dias do mês de abril de dois mil e dezessete, às dezoito horas, segunda-
feira, reuniu-se, a Câmara de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão ordinária 
presidida pelo Ver. Cláudio Chaves Maia saudou os colegas Vereadores, colegas 
Vereadoras, os nossos visitantes principalmente a senhora Maria Vargas – ex-Vereadora 
e mãe do colega Ver. Rafael – registrando que tiveram um ótimo trabalho quando ela foi 
Vereadora deste Município e também os demais visitantes desta sessão nossos 
munícipes e também os servidores municipais bem como os ouvintes da Rádio Municipal 
São-pedrense principalmente os Quevedenses que nos escutam nas terças-feiras. Nos 
expedientes oriundos do Poder Executivo foi lido e distribuído a todos o Of. GP nº 102, 
de 12 de Abril de 2017, do Gabinete da Prefeita que responde aos Ofícios CMVQ nº 17, 
18, 19, 21, 22, 26 e 28 e também a Indicação nº 1, de 24.3.2017, de autoria do Ver. Hélio 
Menezes e, não havendo outras matérias foi realizado o intervalo regimental de quinze 
minutos. Retomados os trabalhos no Expediente do Legislativo foi também constatado 
quórum e conferidas às presenças dos Vereadores da Bancada do Partido Progressista 
(PP) Alcemar Silveira de Lima; Hélio Duarte Menezes Jandir Polenz Arend; Rafael Sartori 
de Vargas; da Bancada do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) Verª Solanja Maria 
Vedovato Baggio e Zenildo Silveira Farias e do Partido do Movimento Democrático 
Brasileiro (PMDB) Ver. Domingos Soares da Silva e Verª Rita Cledi Diniz Ribeiro. O 
Presidente reconheceu ainda a presença do senhor Portinho Duarte e da senhora Leci 
Duarte e em continuidade e sob deliberação do plenário Ata nº 1125 da Sessão 
Ordinária nº 1117 do dia 3.4.2017 – posta em discussão e votação foi aprovada e a Ata 
nº 1126 da Sessão Ordinária nº 1118 do dia 10.4.2017 – foi distribuída para deliberação 
na próxima sessão ordinária. Ainda foram deliberados (matérias que seus autores 
dispensaram a palavra e aprovadas quando colocadas em votação): Parecer Conjunto 
CLJRF/COF nº 6, de 12.4.2017, emitido de forma favorável ao PL nº 6; Projeto de Lei nº 
6, de 6.4.2017, que concede incentivo salarial aos Agentes Comunitários, vinculados a 
Equipe da Estratégia Saúde da Família – ESF e dá outras providências; Parecer Conjunto 
CLJRF/COF nº 7, de 12.4.2017, emitido de forma favorável aos PLs nº 7 e 8 e o PLL nº 1; 
Projeto de Lei nº 7, de 7.4.2017, que concede revisão geral anual aos vencimentos dos 
Servidores Municipais dos Poderes Executivo e Legislativo, aos Conselheiros Tutelares, 
aos proventos dos Aposentados e Pensionistas, aos Conselheiros Tutelares e aos Agentes 
Políticos do Município de Quevedos; Projeto de Lei nº 8, de 7.4.2017, que dispõe sobre a 
concessão de aumento real aos vencimentos dos cargos, contratos temporários e 
empregos públicos do Poder Executivo e, Projeto de Lei do Legislativo nº 1, de 7.4.2017, 
que dispõe sobre a concessão de aumento real aos vencimentos dos cargos, contratos 
temporários e empregos públicos do Poder Legislativo. Não havendo outras matérias 
para deliberações do plenário e em continuidade aos trabalhos, passou-se ao Pequeno 
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Expediente onde se manifestaram, pelo tempo regimental de cinco minutos (RI, Art. 203, 
Inciso II): primeira inscrita se manifestou a Verª Rita Ribeiro que iniciou saudando o 
Presidente Ver. Cláudio Chaves Maia, colegas Vereadores e colega Vereadora, Celso 
Bueno - Diretor Geral, a senhora Maria Vargas - ex-Vereadora que está presente aqui, 
senhoras e senhores que estão presentes aqui também e os ouvintes da Rádio São-
pedrense. A Verª Rita disse que inicialmente gostaria de se pronunciar a respeito do 
projeto sete e oito de dois mil e dezessete que tramitaram no dia de hoje nesta Casa e 
que foram aprovados concedendo aos servidores municipais respectivamente a revisão 
geral anual e o aumento real e a revisão geral como já foi dito na leitura dos projetos é 
obrigatória e pelos cálculos feitos o aumento será de quatro vírgula oitenta e seis por 
cento e este é apenas uma atualização dos salários que foi perdido durante o ano com a 
inflação e já o projeto de lei número oito de dois mil e dezessete visa conceder ao 
funcionalismo um aumento real e este foi apenas de um vírgula sessenta e dois por cento 
e em reais esta porcentagem dá em média onze reais com oitenta e nove centavos a mais 
sobre o novo salário base do município, então, comando os dois a revisão e o aumento 
real o salário base passará de setecentos reais e trinta e três centavos para setecentos e 
quarenta e seis reais com trinta e dois centavos. Considerou a Verª Rita que os servidores 
esperavam um aumento real maior e é lamentável que o Poder Executivo deixou para 
mandar este projeto no prazo final não dando chances para uma melhor negociação com 
os servidores, e nem dando maiores explicações de que porque foi dado este percentual 
tão baixo e diversas pessoas da comunidade lhe perguntaram "porque tem dinheiro para 
contratar novos CCs com altos salários e não tem dinheiro para melhorar o salário da 
pessoas que já trabalhavam na Prefeitura?" onde esperamos que no próximo ano o 
Poder Executivo dialogue com os servidores sobre esta questão salarial e que não deixe 
novamente para a última hora. Ainda se manifestando disse que gostaria de falar que na 
semana passada fez uma visita do CRAS onde foi recebida pelo senhor Vagner Araújo - 
Assistente Social, pela senhora Aline Fonseca que é integrante do CRAS e o senhor 
Adriano Silva que é o Gestor do Bolsa Família onde teve a oportunidade de conhecer as 
dependências do CRAS que foram reestruturadas para melhor atender as pessoas e 
conhecer alguns projetos desenvolvidos no local e quer dar ênfase ao Projeto Promover 
que é realizado com grupo de mulheres e tem como objetivo a valorização da mulher e 
geração de renda através da feira solidária onde alguns produtos confeccionados são os 
pães, roscas, doces e geleias e são feitos por elas em uma cozinha modelo nas  
dependências do CRAS e são comercializados na feira solidária e também vendem 
verduras e legumes produzidas numa horta orgânica que está localizada atrás das 
dependências do CRAS; e a equipe do CRAS está composta além de pessoas que já 
mencionou pela senhora Roberta George - Psicóloga, senhora Roni Prunzel e pela 
senhorita Diovana Pereira e estão todos de parabéns pelos trabalhos e projetos onde 
estes projetos que estão sendo desenvolvidos são com recursos federais e os principais 
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são do Programa de Atenção Integral da Família - PAIF, o Índice de Gestão 
Descentralizada que é o IGD e pelo Bolsa Família e para finalizar convida toda a 
população que prestigie esta feira solidária e experimentem seus produtos e a feira 
funciona todas as terças-feiras na parte da manhã no mirante da praça ou em frente ao 
CRAS do nosso Município de Quevedos, obrigada. Segundo inscrito o Ver. Rafael Vargas 
se manifestou saudando o Presidente da Casa Ver. Cláudio Chaves Maia, demais 
integrantes da Mesa Diretora, colegas Vereadores e colegas Vereadoras, o Celso nosso 
Diretor Geral, os colegas funcionários que aqui estão, o seu Porto e a dona Leci e uma 
saudação toda especial a ex-Vereadora Maria Sartori de Vargas que por quatro mandatos 
ocupou uma cadeira nesta Casa e teve um excelente trabalho para nossa comunidade. 
Em sua manifestação disse que sobre o aumento do funcionalismo com certeza absoluta 
todos nós achamos um aumento baixo, gostaríamos de um aumento maior, a Prefeita 
deve ter feito os estudos dela conjuntamente com sua equipe e chegou a estes números 
mas o que nós gostaríamos mesmo é que para o ano que vem nós tivéssemos mais 
tempo para debater com este projeto vindo antes para esta Casa para podermos fazer 
estudos, para podermos analisar e lá buscar dados e também como já foi tratado nesta 
Casa a nossa revisão da nossa data-base e que o aumento do salário mínimo é feito em 
janeiro e o nosso aumento é apenas em abril - nossa data base, portanto, vamos analisar, 
temos este período agora para analisar, para ver se é viável nós mudarmos esta data 
base e em relação a sua indicação da mudança da licença maternidade para cento e 
oitenta dias onde foi procurado por diversas pessoas para saber como estava este 
projeto e ele foi até a Prefeita que lhe informou que o projeto já está no jurídico, então, 
em seguida o projeto vai entrar nesta Casa e então por hoje era isso e muito obrigado. 
Como terceira inscrita se manifestou a Verª Solanja Baggio que iniciou saudando o 
Presidente da Câmara Ver. Cláudio Chaves Maia, colega Vereadora e colegas Vereadores, 
os visitantes desta Casa e aos ouvintes da Rádio Municipal São-denrese. Em sua 
manifestação disse que se inscreveu também porque gostaria de falar um pouco do 
nosso aumento salarial onde alguns funcionários estão decepcionados com o percentual 
onde esperavam bem mais mas colocou (ela, Verª Solanja) que não é só de 
responsabilidade dos Vereadores reclamarem, todos os funcionários tem o direito de 
fazer isso e por isso venham, ajudem-nos, se inscrevam na tribuna livre, falem com a 
Prefeita pois tinham colocado para nós que viria junto com este aumento o aumento dos 
operários, dos vigilantes e outros que tinham pedido só que não veio e então a gente 
gostaria, se unam, façam uma equipe e vão e falem com a nossa Prefeita, façam como 
nós Agentes Administrativos alguns anos atrás onde nos unimos e fomos várias vezes, 
várias vezes tomaram "porta na cara" mas nunca desistimos e a gente que quer as coisas 
tem que lutar pois este projeto do aumento deste índice veio de última hora onde faz 
algum tempo que pediu o pedido de informações para que fosse enviado o percentual 
antes mas só veio semana passada, não deu tempo para maiores análises senão atrasa 
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ainda mais o pagamento deste reajuste e por isso pede e temos que lutar para os 
melhores salários e por hoje seria isso e muito obrigada. Quarto e último inscrito se 
manifestou o Ver. Hélio Menezes que saudou o Presidente da Casa Ver. Cláudio Chaves 
Maia, colegas Vereadores e Vereadoras, os visitantes que nos dão a honra de suas 
presenças nesta sessão de hoje e que sejam bem vindos bem como aos nossos ouvintes 
da Rádio Municipal São-pedrense. Em sua manifestação o Ver. Hélio disse que vem a esta 
tribuna nesta sessão de hoje principalmente gostaria de fazer um comentário sobre o 
ofício de número cento e quatro e cento e cento e dois provenientes do Gabinete da 
Prefeita Municipal onde a senhora Prefeita respondeu a esta Casa sobre nossas 
indicações destes últimos e achou bastante salutar grandemente e seus agradecimentos 
principalmente as Secretarias que deram as explicações de como está a situação de todas 
as nossas indicações que nós fizemos e fez na última sessão que está aqui no ofício de 
número cento e dois sobre o bueiro do senhor Adão Diniz e que comenta que não foi 
feito ainda porque não temos tubos da bitola necessária mas está em processo de 
licitação, então, a resposta; sobre o bueiro do seu Dinarte em frente o Corredor dos 
Baggios que era uma indicação sua também que aguarde porque também não temos 
tubos onde foram compradas três cargas de tubos mas estamos fazendo os bueiros mais 
necessários e já acabou e estamos aguardando a licitação; sobre o bueiro na frente do 
seu João Rocha já está pronto e é importante porque já está pronto; sobre o bueiro da 
senhora Rosa Maidana e Aldonei é o mesmo problema e estão aguardando a licitação. O 
Ver. Hélio disse que também gostaria de fazer um comentário sobre o ofício cento e 
quatro que ela diz que foi um pedido seu também e inclusive encaminhou ao Secretário 
de Estado senhor Pedro Westphalen uma solicitação para ampliação da, ali do Passo do 
Maria Inácia, do piso, levantamento do tabuleiro ali e ela diz que também esteve junto 
com o Secretário e solicitou recursos e disse que o Município não tem recursos para 
tanto e conversou também com a dona Santa e o seu Branco lá do Jari e eles também 
estão no mesmo pleito, então, acha que unidos os dois municípios pode ser que a gente 
consiga a levantar um bueiro e isso que aquilo ali é uma reivindicação principalmente do 
senhor João Balbino que tem seu filho Benone onde ele lhe solicitou pessoalmente e que 
residem no outro lado e todo mundo sabe que eles plantam bastante na agricultura e 
então fica difícil deles fazerem, ter que fazer a volta por Toropi e então dificulta bastante 
e então é uma área que juntos conseguimos chegar a este final, a finalização deste piso 
que é muito importante para o município e para a união dos dois municípios e que 
gostaria ainda de comentar também sobre o outro ofício que ela respondeu que por 
enquanto não é prioridade o outro pedido seu também que é a contratação emergencial 
de um Ortopedista-ortodontológico para a colocação de aparelhos ortodônticos e que a 
Secretaria da Saúde e tem aqui uma resposta da Secretaria de Saúde dizendo que teria 
outras prioridades em relação a saúde bucal e então seria isso e gostaria, aproveitando o 
tempo que o Presidente fizesse uma solicitação, uma indicação ali para fazer uma roçada 

mailto:cmvqrs@yahoo.com.br
mailto:cmvqrs@hotmail.com
http://www.camaraquevedos.rs.gov.br/


CÂMARA DE VEREADORES DE QUEVEDOS 
Estado do Rio Grande do Sul 
“O Poder unido é mais forte.”  
1993 – 2017 
7ª Legislatura 

25º de Emancipação Político-administrativa. 24º de Instalação do Município.  

 

 

CJAB – Matr.: 529 
 “O Dirigente do Estado deve ter a competência para antecipar os problemas que ele vai enfrentar e, ao antecipar os 

problemas,  remediá-los, não permitindo que o tempo corroa a sua autoridade.” – Maquiavel 

Rua Manuel Alves Dias, n° 3  - Quevedos/RS - 98.140-000 - Fones: (55) 3279 1057/1065  

E-mails: cmvqrs@yahoo.com.br  e cmvqrs@hotmail.com - Homepage: www.camaraquevedos.rs.gov.br  

 
 
 

na estrada da Luz próximo ao senhor Aldo Tura pois a estrada dos dois lados está 
fechando e está difícil de passar e um encascalhamento lá próximo ao senhor Anselmo 
França da Rosa pois todo o dia que o caminhão desce lá na residência dele fica difícil 
quando está chovendo de retornar e então isso seria uma indicação que a gente faz hoje, 
muito obrigado à todos. Finalizando, o Presidente disse que seus pedidos são de suma 
importância onde sempre falou aqui nesta Casa, pois os pedidos que os colegas 
Vereadores fazem tem que serem vistos com bons olhos pois são pedidos que fazem 
para a comunidade e para nosso Quevedenses e que todos serão encaminhados aos 
órgãos competentes para que sejam realizados o quanto antes. Assim, cumprida a pauta 
e ordem do dia, encerrando a sessão agradeceu a presença de todos e marcou a próxima 
sessão ordinária para o dia vinte e quatro de abril de dois mil e dezessete, segunda-feira, 
às dezoito horas, neste Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos ao final desta 
sessão foram presididos pelo Ver. Cláudio Chaves Maia e secretariados pelo Ver. Zenildo 
Silveira Farias e assessorado Celso Bueno – Diretor Geral. Do que eu Ver. Zenildo Silveira 
Farias, Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata na forma do Art. 174, §1º 
do Regimento Interno e que após deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor 
Presidente. 
 
Ver. Zenildo Silveira Farias    Ver. Cláudio Chaves Maia  
Secretário       Presidente 
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